

上合组织的影响力正在扩大

——访俄罗斯专家亚历山大·登金

新华社记者 黄河 赵冰

俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所首席亚历山大·登金日前在接受新华社记者书面采访时表示,上海合作组织(上合组织)的影响力正在扩大,越来越多国家希望加入该组织,上合组织在国际舞台上将发挥越来越重要的作用。

登金说,在地缘政治发生巨大

变化的当下,恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”的威胁仍然存在。上合组织积极履行成立之初所肩负的重要使命,为地区安全与稳定作出了突出贡献,遏制了恐怖主义、分裂主义和极端主义在本地区的蔓延。上合组织的组织效率不断提升,协作内容日益丰富。“上合组织在推动建立更加公正和包容的世界秩序方面具有广阔

前景。”

登金认为,中国提出的共建“一带一路”倡议是推进欧亚大陆经济发展进程的重要组成部分。“基础设施建设项目有助于推动形成经济发展新热点,对地区整体发展能够产生积极影响。共建‘一带一路’倡议、欧亚经济联盟等将推动区域合作,促进形成欧亚大陆共同发展空间。”

在谈到中国式现代化时,登金表示,中国各领域现代化发展的经验对欧亚地区各国而言非常重要,具有借鉴意义。

登金强调,俄中两国在双边和多边层面的高水平互动意义重大,两国优势互补,“我们两国的合作经验对加强地区间各国协作有重要意义。”

(新华社莫斯科7月7日电)

巴黎即将交通管制

出行需持奥运通行证

新华社巴黎7月6日电(记者赵建通 王子江 肖亚卓)近日,法国旅游发展署发布消息称,巴黎即将在奥运会开幕前一周启动交通管制,部分区域禁止车辆驶入,行人需申请并持有奥运通行证通行。

第一阶段交通管制从7月18日至奥运会开幕式当天的26日下午1点,管制区域主要在塞纳河及相关场馆周边。如果居民或者游客预定的餐馆、酒店或景点行程与管制区域重合,需要申请通行证进入。

该阶段管制具体分为灰色和红色两大区域。在红色区域内步行或自行车出行不受限制,开车或打车需要通行证,交警会检查护照、居住证明或者酒店预订单等文件。在更靠近开幕式范围的灰色区域内,车辆禁止通行,步行或自行车出行需持有通行证。另外,13岁以下儿童、持有奥运门票的观众、参加开幕式的运动员和组委会工作人员不受通行证限制。

据法国旅游发展署介绍,申请奥运通行证并不难,但是需要提前进行申请。凭借有效身份证件或者行程文

件,可以免费在网站申请,但仅供本人使用,可以截图保存方便查验。

第二阶段的交通管制为奥运会开幕式结束后,一直到巴黎残奥会结束,具体时间为7月26日至9月8日。该阶段交通管制区域将被打散,主要围绕比赛场馆周围设立红、蓝、灰、黑四个交通管制区,时间为当天第一场比赛前两个半小时至最后一场比赛结束后一小时。届时,通行证将主要适用于在红色和蓝色区域里开车或打车的人士,如果选择步行或骑车则无需通行证。灰色区域主要为比赛场馆,只有观众、运动员和赛事工作人员允许进入。而黑色安全保护区则主要涉及奥运赛事工作人员和长居在附近的居民。

通行证只需申请一次,开幕式前申请过的无需在第二阶段重复申请。

此外,法国旅游发展署还对巴黎的奥运会自行车网络、共享单车设施进行推介,鼓励居民和游客在奥运期间绿色出行,奥运会自行车道贯穿巴黎和整个法兰西岛大区,全长约400公里,并且将所有巴黎范围内的比赛场地连接在一起。

伊朗当选总统表示 要帮助伊朗 应对“重大考验”

新华社德黑兰7月6日电(记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗当选总统佩泽希齐扬6日在首都德黑兰表示,帮助国家克服“瓶颈、挑战和危机”将是未来的“重大考验”。

佩泽希齐扬说,当前形势严峻,政府面临艰巨任务。他将在国家治理中倾听不同声音,促进对

话,寻求共识,将同伊朗议会和司法部合作,消除在国家治理问题上的分歧。

伊朗最高领袖哈梅内伊当天会见佩泽希齐扬,祝贺他当选,希望他能推动伊朗继续进步和发展。

伊朗选举委员会发言人伊斯拉米6日宣布,佩泽希齐扬在伊朗第14届总统选举第二轮投票中获胜。

马斯克: “星舰”将在4周内 再次试飞

新华社洛杉矶7月6日电 美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克5日在社交媒体X上表示,该公司新一代重型运载火箭“星舰”将在4周内进行第五次轨道试飞。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

“星舰”目前已进行四次轨道试飞。2023年4月首次试飞时,火箭在第一、二级分离前爆炸。2023年11月

第二次试飞时,火箭第一、二级成功分离,但随后助推器和飞船先后爆炸。2024年3月第三次试飞时,火箭第一、二级成功分离,但助推器在尝试着陆点火后意外解体,飞船再入大气层时失联。2024年6月第四次试飞时,火箭第一、二级成功分离,并分别按计划落入墨西哥湾和印度洋。

马斯克在第四次试飞后表示,计划在第五次试飞时通过机械臂“夹住”的方式实现“发射台捕获回收”。这种回收方式将使助推器能够更快地实现检查、翻新和重新发射,提高“星舰”的发射频率。

西非三国宣布成立 “萨赫勒国家邦联”

新华社阿比让7月7日电(记者张健)尼亚美消息:尼日尔、马里、布基纳法索三国军事领导人6日在尼日尔首都尼亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会,并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。

三国军事领导人称赞联盟在地区协同反恐行动中取得的成果,对今年3月宣布组建的“萨赫勒国家联盟”联合部队表示肯定,该部队旨在打击恐怖组织、跨国有组织犯罪和联盟面临的其他威胁。

此外,三国还决定在邦联内部建立一家投资银行并设立平准基金,同时建立一个旨在促进人员、商品和服务流通的机制。

2023年9月,尼日尔、马里、布基纳法索三国在马里首都巴马科签署《利普塔科-古尔马宪章》,同意建立“萨赫勒国家联盟”。根据该宪章,任何一个缔约国在遭受袭击时,其他缔约国必须提供援助,包括军事支持。今年1月,三国发布联合公报,宣布立即退出西非国家经济共同体。



瓦努阿图:碧海环苍翠

这是6月29日拍摄的瓦努阿图首都维拉港风光(无人机照片)。瓦努阿图位于太平洋西南部,由约80个岛屿组成,属于太平洋三大群岛之一的美拉尼西亚群岛。瓦努阿图属热带雨林气候,雨量充沛,丛林茂密,土地肥沃。
新华社记者郭磊摄

以色列民众呼吁 在加沙停火



7月6日晚,以色列民众在耶路撒冷举行大规模集会游行,要求以色列政府在加沙地带停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,促使被扣押人员尽快得到释放。

新华社发(贾马尔·阿瓦德摄)

“新农人”领跑乡村振兴路

(上接第一版)

“我希望这些学生清楚,如今的农业已不再是传统农耕,而是有各种先进理念和生态技术。”陈辉说,将来,他们或许也会成为“新农人”,给乡村带来新思维、新观念、新办法。

在院桥,不少跟陈辉一样的青年选择返乡,他们在一定程度上改变了原有的农村生产环境和格局。院桥将以此为契机,营造助力农创客干事创业良好氛围,促进农创客从推动乡村振兴的生力军成长为主力军。

搭建平台 为“新农人”解渴赋能

对于章彬斌而言,他能走上智

慧农业的发展道路,得益于政策的支持。

章彬斌是一位大学生农民,坐拥法律和经济管理双学位,也是如今的台州市种粮大户,黄岩区农创客发展联合会副会长。

2009年1月,中央1号文件《促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》出台,让章彬斌看到国家对农业发展的支持,他毅然辞去稳定的工作,创立农业机械化专业合作社,成为和父亲一样的农民。

回到田间的章彬斌知道,现代农业需要走科技化、现代化、规模化的经营之路。于是,他引进先进的农业机械,进行自动化耕作,10余年间先

后投入800余万元购置多种现代化设备,让水稻种植实现了从育秧、插秧、病虫害防治、施肥,到收割、烘干的全程机械化。

“接下来,我打算尽快实现全智能自动化无人化生产管理,以高科技、数字化赋能农业发展。”章彬斌说。

近年来,伴随人工智能和农业机械的更新换代,黄岩也在不断搭建平台,让农业科技知识哺育现代农业发展——

一方面,依托全国首家同济·黄岩乡村振兴学院,“一链一团队”服务模式(1个省农科院专家团队+1个黄岩区产业技术团队+若干个农业基地科技示范主体),培育壮

大农业生产经营人才、农业农村科技人才、乡村经营管理人才等十路人才。

另一方面,围绕水稻、柑橘、杨梅、茭白等主导产业,集聚适合特色农业产业的省部级“头雁”人才31人、相关从业人员7万余人,为乡村经济发展带来新增增长点。

“实现筑巢引得群雁归,关键是要厚植就业创业的成长土壤。”院桥镇相关负责人说,未来,院桥将继续通过高素质农民培训项目、基层农技推广体系项目等,为“新农人”提供创新创业政策宣传、技能培训等支持,让更多“新农人”满怀热情投身产业发展。

张德存的五本笔记写不尽“实干”

(上接第一版)

如今,安居、美居、宜居、乐居,成为了丰泽社区居民的“标配”。

把居民当家人

丰泽社区党总支下设3个党支部,共有党员105人。2020年,张德存建立志愿服务认领机制,通过“社区‘晒单’、党员‘领单’”的方式,开展社区服务。

“这项机制源于疫情期间,那时各个小区出入口需要人值班,我们人手不够,于是建了一个微信群,呼吁党员参与其中。”张德存说,基于志愿服务认领机制,丰泽社区开发“小红帽点点通”微信小程序,居民可在此发布需求,由党员自主认领解决。

聚焦“一老一小”,构建全龄服务体系,是丰泽社区这几年来重点工作之一。张德存牵头成立“银景驿站”,依托党员联系户制度,针对社区内的

离休干部开展“四就近”服务。

6月6日,张德存与几位党员一同来到离休干部焦鹤云家中,和他话家常,并送上粽子大礼包。“一位离休干部与4位党员结对,每半月开展一次走访,以便了解、解决他们在生活中遇到的困难。”张德存说。

此外,在张德存的推动下,丰泽社区成立天台县首家社区老人协会,常态化开展红色宣讲、反诈宣传、法律咨询、非遗手工体验等活

动,让社区内的老年人“老有所学、老有所乐”。

下午4点半至6点半,“双职工”家庭的孩子常处于无人看管的状态。为解决社区居民托育难题,丰泽社区组织志愿者在党群服务中心开设“4点半课堂”,为学生提供课后辅导服务。

“居民需要什么,我们就做什么。”在张德存看来,居民就像家人一样,居民事就是自家事。

乡贤兴村变化大

(上接第一版)

眼下,峇溪村除了正在建设王德恒纪念馆以外,还在做深农业产业。峇溪村成立自己的专业合作社,专业的团队、自己的商标、自己的公司,种植溪头黄黄茶,第一期规模达200多亩。目前已对外进入

市场,也取得了良好的口碑,为峇溪村的共富事业再按上一块产业拼图。

如今,这个山水相依的村庄已经实现了从绿水青山到金山银山的华丽转身。“一方面,我们依托原有文

旅资源,办好‘三农学院’,上线水上乐园、露营基地等文旅项目,开拓多条研学路线,让村里的文化氛围更浓厚;另一方面,常态化举办文旅活动,让村民的精神生活更丰富。”王林辉说。